

喝多了想打架?

上海一派派出所试点设醒酒“冷静屋”

吃夜宵后酒后滋事如何预防?

10月15日,记者从上海市公安局获悉,为了从源头“破局”,上海市公安局普陀分局长寿路派出所联合辖区商户成员,大力打造平安商户联盟联动模式,共同开展商圈平安治理。

据统计,自夏季行动以来,长寿路商圈打架斗殴类警情较去年同期下降3.5%,噪音扰民类警情也同比下降19.2%,有效加强了地区治安能力水平。

店内设置醒酒“冷静屋”

“现在开始进行长寿路商圈平安商户联盟日常点调,巴黎春天点位……”10月15日上午,长寿路派出所综合指挥室内,责任区警务队队长孙良正在通过专门配发的电台,向各平安商户联盟成员进行电台点名。

电台点名每日4次,能让民警实时掌握各成员单位到岗情况,第一时间收到商圈区域治安动向,增强派出所对辖区治安的掌控力。

长寿路商圈不少餐饮店铺都是24小时营业,此前辖区内夜宵餐饮场所侵权扰序类警情

始终处于高位,海底捞长寿路店就是其中一个典型代表。为此,长寿路派出所将该店铺作为试点,在店内专门设置醒酒“冷静屋”,全力压降打架斗殴类110报警数。

10月7日晚,李某和张某在该店就餐时,因琐事发生口角。工作人员见状,第一时间上前制止,并将双方劝解至“冷静屋”内先行调解。收到通报后,派出所立即派员到场处置。由于调解及时,双方很快便冷静下来握手言和,有效避免了事态进一步恶化。

此外,商户晚班通常会安排男性工作人员当值,当发现矛盾苗头时,可由工作人员提前介入,稳定双方情绪。同时,工作人员会将一些有滋事苗头的顾客劝导至“冷静屋”进行劝阻。对于在“冷静屋”中情绪仍无法得到有效控制的部分情况,商户值班人员可通过民警为其配备的电台,直呼至长寿路派出所综合指挥室。

海底捞长寿路店店长郑晓博告诉记者,“冷静屋”的出现可以分隔冲突双方,对冲突中的弱势方起到了保护作用。“有时候冲突双方人数悬殊,但碍于面子或者酒精作祟容易冲动,我们会在一两分钟内判断事态是否升



级,或者根据双方需求看是否要进一步报警处理。‘冷静屋’设立后,店内的打架斗殴事件数量已大幅度下滑,对我们商户维持正常经营秩序也大有帮助。”

“长寿路派出所为餐饮店铺配备电台,以此实现双向互通,店内服务员可直接呼叫至所内综合指挥室,在民警到场之前及时互通相关动态。”孙良表示,这一做法在普陀区内尚属首次。

自“冷静屋”设立以来,夜间醉酒滋事相关警情下降16%,同时辖区夜宵餐饮场所侵权扰序

类警情较去年同期下降6%。

联盟商户约定设备音量

今年7月,历时一年改造完毕的亚新生活广场以全新面貌与周边居民见面,这里也是长寿路上的餐饮店铺聚集区。夏日夜幕降临时,各类餐饮商铺的人气也逐步攀升。但夜间噪音给商铺周边居民带来了困扰。

“一到晚上,尤其是周末,各个商家都拿出音箱放音乐或者

广告,声音很大,并且夏天营业时间比较长,影响正常休息。”家住长寿苑小区的王阿姨就曾因噪音扰民的问题报过警。长寿路派出所商管专管民警林虎通过实地走访发现,居民反映的情况客观存在,主要还是噪音扰民的问题。

一边是夜间经济的发展,一边是居民生活环境的优化,经所内商讨认为,需要找一个两全的办法进行平衡。随后,派出所召集各商户进行排查与劝导,各联盟商户一致约定晚九点后,设备音量不得超50分贝。

“自从8月以来,每周末晚九点后,周边商户都自发组成巡逻队伍,对于设备音量过大等情况进行自我监管,遇到不文明现象第一时间劝阻,及时将各类风险隐患苗头信息反馈至派出所。”平安联盟商户代表说。

目前,平安商户联盟已有22家商户加入,民警通过“建圈拉群”方式将物业经理、保安骨干等百余人进行集中,结束了此前各商户“单打独斗”的局面。同时,民警每日进行电台点名,定期开展培训、派发工作任务,联盟商户派专人定期随同民警开展夜间联防巡逻,共同维护辖区治安秩序。

据澎湃新闻

动辄千元 来历不明

——揭开地下肉毒素黑色产业链

不到百元拿货,上千元卖给下家,到消费者手里要数千元,来源不明、存安全风险的肉毒素销往全国各地……前不久,甘肃省兰州市破获省内首例妨害药品管理案,涉案金额超过千万元,揭开行业背后的非法利益链条。

出租屋里堆满了肉毒素

兰州市一处出租屋内,5层货架上摆满了肉毒素,上面没有中文标识,按照瓶身颜色不同被叫作“粉肉”“玉肉”“白肉”等。犯罪嫌疑人龚某交代,屋内这样的肉毒素有2000多瓶。

肉毒素又被称为注射用A型肉毒素。根据国家食品药品监督管理局、原卫生部2008年发布的相关规定,A型肉毒素及其制剂被列入毒性药品管理,未经指定的药品经营企业不得购销A型肉毒素制剂。

兰州市公安局治安支队食药侦大队副大队长王宏斌说,在国内售卖的肉毒素需取得国家批文,经营者需取得医疗器械和药物经营许可,而龚某“什么都没有”。

“在当地药监部门备过案吗?”“药品的实际用途你了解吗?”“批准上市的医美药品里有它吗?”面对民警的讯问,龚某“一问三不知”。

龚某的出租屋内只有一台冰箱,大量来源不明的肉毒素随意堆放在货架上,没有冷藏保

存。“我们来之前,冰箱一直未通电使用。”王宏斌说。

甘肃省药品监督管理局医疗器械注册与监督管理处二级调研员姚晖告诉记者,肉毒素属于蛋白质生物制品,过热或过冷都会影响蛋白质稳定性,储存、运输都有严格要求。

调查发现,龚某通过快递将大量肉毒素销往全国各地,全程无冷链措施,有的快递盒中会放置冰袋,有的直接常温运输。

“正规医院可以做到专人专柜保管,日常在零下5℃以下冷藏,配制后在2℃至8℃保存,并且24小时之内使用完毕。”甘肃省第二人民医院烧伤整形美容科主任王永翔说。

境外药品流向“黑医美”

如此大量的肉毒素究竟从何而来?流向何处?

经查,龚某长期通过通信软件勾连境外货源,低价购买大量肉毒素后加价销往全国各地,月均寄售快递超过1000单,月均销售额超过30万元。

兰州市公安局治安支队食药侦大队大队长谢鹏东说,龚某非法销售的肉毒素主要由背包客“人肉”夹带,或者通过虚报、瞒报品名等寄递入境。

龚某交代,自己长期用“飞机”“蝙蝠”等境外社交软件与韩国货源联系,拿到货后换部手机在国内社交平台用“行话”打广告。“粉肉两支,需要滴滴”“有货



了”……龚某说,类似的话在社交群里一发,就有下家找他买,货品常常供不应求。

警方表示,龚某在自家住所约两公里之外的居民小区租用了一个专门囤积药品的库房,邮寄货物时,从不使用真实姓名及手机号,每次都是自己装箱打包,然后跟快递员联系,在指定位置将货品交接。

通过追查付款记录和快递信息,警方确认龚某的药品流向基本为个人,他们中有的自己开店直接用来给顾客注射,有的再转卖给下家赚取差价。

“这些药品没有国内的批文,进了正规医院和机构。”兰州市市场监管局政策法规科科长赵炳强说,按照规定,肉毒素购售应全流程可追溯,非法渠道

获得的药品最终流向了“黑医美”。

兰州一家美甲美睫店店主赵某某是龚某的客户之一,她没有执业医师资格,但从两年前开始给他人注射肉毒素。“国内正规的肉毒素几千元才能买一支,我从群里拿货很便宜。”赵某某坦言,只知道暴利能赚钱,对产品没什么了解,“反正量不能打太多”。

据了解,龚某从韩国的拿货价在80元左右,根据行情最高时上浮到120元。他卖给赵某某的价格为1300元,赵某某给顾客注射时收费2600元。

“有的‘代理’会把下家订单发给龚某,由龚某直接寄出,自己中间不接触货物。”兰州市公安局治安支队食药侦大队民警

王源说。

肉毒素中毒可能危及生命

多位医美行业专家表示,肉毒素作为药品,不仅在储存、运输上有严格要求,对注射量、注射机构和注射医师也有明确规定。任何一个环节存在不规范情况,都可能导致肉毒素中毒。

王永翔说,肉毒素中毒主要表现为头晕眼花、乏力、视物模糊等,严重的话还会出现吞咽困难、呼吸衰竭甚至危及生命。

近年来,肉毒素中毒事件不时发生。记者了解到,中毒原因包括药品不合规、注射剂量过大、操作不专业等。

浙江一家医院仅今年6月以来就接诊6例肉毒素中毒患者,都是在非正规医疗场所注射了来源不明的肉毒素导致。其中一位患者注射不长时便出现吞咽困难等症,后因呼吸衰竭被送入ICU抢救。

甘肃省药品监督管理局药品流通监管处副处长沙卫涛表示,需要持续加强肉毒素购销监管力度,进一步提升药监、卫健、公安等部门的沟通协作,优化跨地区联动执法机制,对违法犯罪行为“露头就打”。

“进行医美消费时,一定要理性,不能盲目跟风,务必选择正规机构、执业医师和合规产品。”王永翔说。

据新华社